

# 海口发布农业农村灾后恢复生产十条措施单项实施细则 农村住房灾后重建 每户最高补贴6万元

南国都市报10月14日讯(记者 易帆)近日,海口市农业农村局联合市财政局、市住建局、市委金融办等单位印发《〈海口市农业农村灾后恢复生产十条措施〉单项实施细则》,以支持台风灾后农业农村生产生活迅速恢复。

在种植业灾后恢复生产补贴方面,实施细则规定,对因台风造成损失的粮食种植经营主体,采取购买肥料、农药的方式,加强田间管理和病虫害防治,促进灾后恢复和单产提升的,绝收的按

200元/亩给予补贴;成灾的(绝收除外)按100元/亩给予补贴。

在畜牧业方面,实施细则规定,自2024年9月15日至2025年3月31日,对补栏的生猪、文昌鸡养殖场(户)按猪苗300元/头、鸡苗2.1元/只标准给予补贴。单家经营主体最高补贴不超过300万元;同一法定代表人注册不同经营主体的最高补贴不超过600万元。

在渔业方面,对因台风受灾的渔

排、工厂化养殖车间修复主体,采取先修后补方式,对因台风受灾渔排进行修复的,按不超过实际支出修复费用的20%给予补贴,补贴最高不超过1万元/排。

在农村住房台风灾后修复重建方面,低收入群体重建每户补贴资金最高不超过6万元,修缮加固每户补贴资金最高不超过3.5万元。一般农户重建每户补贴资金最高不超过2万元;修缮加固每户补贴资金最高不超过1万元。

实施细则还规定,鼓励农业经营主体提高抗风险能力,加大保费补贴力度。对2024年9月至12月期间,购买政策性农业保险的参保者自缴部分保费给予50%补贴。2024年9月至2025年6月期间,对规模化大棚因灾损毁重建的参保者自缴部分保费给予100%补贴。

实施细则还对加工企业加工设施设备修复、田头冷库修复重建、椰城扶农贷等方面进行了细化规定。

## 2024世界生命科学大会将于19日在博鳌召开 5位诺贝尔奖得主以及70多位国内外专家学者将出席

南国都市报10月14日讯(记者 苏桂除)记者获悉,“2024世界生命科学大会”将于10月19日至21日在琼海博鳌亚洲论坛国际会议中心召开。

本次大会以“同一世界,共享健康”为主题,汇聚来自世界各地的顶尖科学家、研究机构和产业界精英,主要围绕生物学、医学、环境科学等领域,聚焦生命科学领域前沿进展,生物技术领域风向标和健康领域民众关注的热

点,展开高水平的学术交流和最新科研成果展示。推动海南省及中国生命科学产业和生物医药产业高质量发展。

作为国际生命科学领域的一大盛事,本次大会将邀请5位诺贝尔奖得主以及70多位国内外专家学者出席。这些杰出的科学家们将在大会上分享他们的研究成果,探讨生命科学领域的最新进展和未来趋势。

除了学术交流,大会还将设立线上线

下科研成果展示区,展示最新的生命科学领域科研成果。此外,大会将组织“诺奖进校园”活动,邀请诺贝尔奖获得者及知名科学家走进校园,普及生命科学知识,提高公众对生命科学的认识和兴趣。

据介绍,本次大会由主旨报告(含开闭幕式)、分组报告、特色论坛、科普活动、展览活动等五部分组成。开闭幕式和主旨报告邀请了包括4位诺贝尔奖获得者在内的10位中外著名学者做主旨

演讲。大会特别增加“科学成果云展”部分,线上展示内容包括再生医学、合成生物、脑科学、药食同源、抗衰老医学、双碳科技、海洋生物、人工智能、健康大脑、数字医疗、生物多样性等。

本次大会由海南大学、中国科协生命科学学会联合体共同主办,由联合体的22个一级成员学会、崖州湾国家实验室、中国女科技工作者协会及纵深垠(海南)科技有限公司承办。

## 吴邦国同志生平

(上接02版)在他的主持下,第十届、十一届全国人大及其常委会共审议通过宪法修正案草案、法律草案、法律解释草案和有关法律问题的决定草案186件,包括物权法、企业破产法、企业所得税法、公务员法、行政许可法、治安管理处罚法、劳动合同法、未成年人保护法、妇女权益保障法、关于加强网络信息保护的決定等。在党中央领导下,他主持制定反分裂国家法,把党和国家对台工作的大政方针和政策措施以法律形式固定下来,为反对和遏制“台独”分裂活动、促进祖国和平统一提供有力法律保障。他主持对香港特别行政区基本法、澳门特别行政区基本法及其附件有关条款作出解释并通过相关决定,推动两个基本法正确实施和“一国两制”方针贯彻落实。他主持制定修改一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律,为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的,必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导,人大各项工作都要有利于加强和改善党的领导,有利于巩固党的执政地位。这一点在任何时候都不能动摇。他坚持在新的起点上继续加强和改进立法工作,探索开展立法后评估,不断提高立法质量,推动宪法和法律有效实施。

吴邦国同志高度重视人大监督工

作,明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路,完善监督工作方式方法,有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。任期内,全国人大常委会共听取和审议“一府两院”报告126个,组织执法检查46次,对环保、司法等多个领域开展跟踪监督。他坚持人大监督工作要推动民生问题解决,聚焦“三农”工作、劳动关系、食品安全等强化民生领域监督,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。他坚持把推动工作和完善法律结合起来,本着对党和人民高度负责的精神,在认真研究论证、反复修改完善的基础上推动监督法颁布实施,促进人大监督工作进一步制度化、规范化、法治化。

吴邦国同志高度重视人大对外交往工作,强调全国人大对外交往是国家总体外交的重要组成部分,要坚持服从服务于国家外交大局,注重发挥人大对外交往的特点和优势。他推动全国人大与14个国家议会及欧洲议会建立定期交流机制,成立106个双边议会友好小组,加入15个多边议会组织,全面加强各国议会及多边议会组织的友好关系,推动形成人大对外交往新局面,为维护我国发展重要战略机遇期发挥了重要作用。

吴邦国同志十分重视发挥人大代表作用,他在总结实践经验基础上,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设的若干意见和关于代表活动、代表议案、

代表建议等方面的文件,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度。他坚持为代表服务思想,增强代表议案和建议办理实效,推动审议通过1359件代表议案涉及的86个立法项目。他推动丰富代表对人大常委会工作的参与形式,邀请代表列席人大常委会会议、参加执法检查、专题调研等,加强和改进代表联络服务工作,更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要加强人大及其常委会自身建设,发挥专门委员会作用,加强法制宣传教育、人大新闻宣传工作和信访工作,加强与地方人大的联系,不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志是中国共产党第十二届、十三届中央候补委员,第十四届、十五届、十六届、十七届中央委员,第十四届中央政治局委员,十四届四中全会增补为中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局委员、常委。

吴邦国同志一生忠于党,忠于人民,忠于共产主义事业。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理

论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他党性坚强,坚持真理,坚持原则,在大是大非问题上旗帜鲜明、敢于担当。他坚定不移推进改革,坚持解放思想、真抓实干,调动和发挥各方面积极性。他坚持实事求是,重视调查研究,深入基层、深入实际,破解工作难题。他心里始终装着老百姓,带着感情做工作,保障人民权益,增进民生福祉。他勤于修身,严于律己,朴素节俭,对家属和身边工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚情操。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品质和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽!